
                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                                        Πειραιάς, 24 Απριλίου 2018
 ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                                        Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/ 29715 /2018/166

ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 787/30-03-2018 Αναφοράς του Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου.

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Αναφοράς  και  όσον  αφορά  στα  μέτρα  αντιμετώπισης  της  παράνομης
αλιείας στον Κορινθιακό κόλπο, η οποία επιτείνει το φαινόμενο της αύξησης των πληθυσμών των μεδουσών,
γίνεται γνωστό ότι από τη Διεύθυνση Ελέγχου Αλιείας (Δ.ΕΛ.ΑΛ.) του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής έχουν δοθεί εντολές - οδηγίες στις Λιμενικές Αρχές,  στην αρμοδιότητα των οποίων υπάγεται ο
Κορινθιακός Κόλπος, για την από κοινού διενέργεια αλιευτικών ελέγχων και την εντατικοποίηση των μέτρων
αστυνόμευσης εντός του Κορινθιακού κόλπου, επιβάλλοντας κατά περίπτωση τις προβλεπόμενες διοικητικές
ή και ποινικές κυρώσεις. 

Σημειώνεται  ότι  στη Δ.ΕΛ.ΑΛ. λειτουργεί επί  εικοσιτετραώρου βάσεως το Κέντρο Παρακολούθησης
Αλιείας, το οποίο ελέγχει σε πραγματικό χρόνο την τήρηση των όρων και των προϋποθέσεων διενέργειας
αλιείας των υπόχρεων να φέρουν δορυφορική συσκευή εντοπισμού αλιευτικών σκαφών, σύμφωνα με τις
κείμενες διατάξεις του ευρύτερου αλιευτικού νομοθετικού πλαισίου, δίνοντας κατά περίπτωση οδηγίες στις
Λιμενικές Αρχές για την εκκίνηση διαδικασιών διοικητικού ελέγχου.

Περαιτέρω, αναφορικά με το ζήτημα της ανάκαμψης και της προστασίας των τοπικών κοινωνιών και
των οικονομιών που πλήττονται από το φαινόμενο της αύξησης των μεδουσών, σημειώνεται ότι το Υπουργείο
Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  προκάλεσε  στις  19-04-2018  ευρεία  σύσκεψη  για  το  πρόβλημα  που
δημιουργείται  στον  Κορινθιακό  και  Πατραϊκό  κόλπο,  παρουσία  Βουλευτών  των  αντίστοιχων  Νομών,
εκπροσώπων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, άλλων φορέων, του Ελληνικού
Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) και υπηρεσιακών παραγόντων. Στη σύσκεψη έγινε ανασκόπηση
όλων των ενεργειών που έχουν γίνει για το θέμα, σε όλα τα επίπεδα. Διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχει ακόμα
μελέτη που να εξηγεί το φαινόμενο στον Κορινθιακό και στον Πατραϊκό Κόλπο. Οι μελέτες που έχουν γίνει σε
άλλες  περιοχές  της  Ευρώπης  δεν  μπορούν  να  χρησιμοποιηθούν  με  ασφάλεια  για  την  περίπτωση  του
Κορινθιακού και του Πατραϊκού Κόλπου, επειδή στις περιοχές αυτές είναι ιδιαίτερες οι μορφολογικές και οι
κλιματικές συνθήκες. Διαπιστώθηκε ακόμα ότι τα δίχτυα αποτελούν τη μόνη ως τώρα λύση, η οποία είναι
κατασταλτικού τύπου και η αποτελεσματικότητά της, εξαρτάται από τη μορφολογία του πυθμένα και από τις
καιρικές συνθήκες.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής πρότεινε και συμφωνήθηκε να γίνει νέα συνάντηση με
τη συμμετοχή εκπροσώπων από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, από το Πράσινο Ταμείο και από
τους  εμπλεκόμενους  φορείς  της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης,  ώστε να δρομολογηθούν οι  διαδικασίες,  για να
ανατεθεί  στο  ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.,  η  διενέργεια  μελέτης  σχετικά  με  τα  αίτια  που  προκαλούν  το  φαινόμενο  στον
Κορινθιακό  Κόλπο.  Προτάθηκε  επίσης  η  σύσταση  δικτύου  ενημέρωσης,  έγκαιρης  προειδοποίησης  και
βοήθειας ώστε να διευκολυνθεί το κοινό, ενόψει της καλοκαιρινής περιόδου.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                             

 Παναγιώτης Κουρουμπλής

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Fax  : 213 137 4336
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
            Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών 

Κοιν.: 1. Υπουργείο Εσωτερικών
  (Γρ. κ. Υπουργού)

           2. Υπουργείο Οικονομίας και 
                 Ανάπτυξης (Γρ. κ. Υπουργού)

 3. Υπουργείο Οικονομικών
(Γρ. κ. Υπουργού)

 4. Υπουργείο Περιβάλλοντος και
 Ενέργειας (Γρ. κ. Υπουργού)

5. Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο
                 
Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                           Σύνολο (02)
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Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. A/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ’

 6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΛΑΛ
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